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掛川市教育委員会定例会議事録 
会 議 名 令和２年11月掛川市教育委員会定例会 

場  所 掛川市西部健康医療支援センター 

開催日時 令和２年11月24日（火） 午後１時30分から午後２時55分まで 

出 席 者 教育長       佐藤嘉晃 

教育長職務代理者  戸塚忠治 

委員        永田孝明 

委員        橋山鈴代 

委員        岩尾千佳子 

教育部長           山梨 実 

こども希望部長        山﨑 浩 

教育政策課長         尾崎和宏 

こども給食課長        鈴木英雄 

図書館長           赤堀賢司 

学校教育課主席指導主事    柴田勝明 

教育部政策官         及川文孝 

教育政策課教育政策係長    泉田由妃 

教育政策課教育政策係指導主事 山本加代子 

教育政策課教育政策係指導主事 髙坂敦洋 

 

１ 協議事項 

(1) 掛川市社会教育委員の解嘱について                       （資料１） 

(2) 令和３年度掛川市教育委員会指定研究について               （資料２） 

(3) 掛川市立幼稚園の管理に関する規則の一部を改正する規則（案）について   （資料３） 

 

２ 報告事項 

(1) 第14回かけがわ教育の日「心がほっこりお茶の間トーク」選考結果について                                  

（資料１） 

(2) 令和２年度第２回かけがわ教育ディスカッションについて          （資料２） 

(3) 掛川市学校ネットパトロールの結果報告（10月）について          （資料３） 

(4) 掛川市内小中学校のあらわれについて                   （資料４） 

(5) 冬の夜の図書館の開催について                      （資料５） 

(6) 「掛川市子ども読書活動推進計画（掛川ほんわかプラン第４次）」について   （資料６） 

(7) 「かけがわ図書館フェスティバル2020」開催報告について          （資料７） 

(8) 新たな学園づくりの状況報告について                   （資料８） 

(9) 第２次掛川市総合計画の改定に関する基本方針について           （資料９） 

 

１ 開 会 

 

  教育長：教育委員会11月定例会を開会します。 

 

２ 教育委員会10月定例会議事録の承認について 

 

   意見のあった箇所を訂正することとし、承認された。 

 

３ 事務報告及び行事予定報告 

 

     教育部長から事務報告及び行事予定について、主な事項の説明があった。 

 

４ 協議事項 

 

(1) 掛川市社会教育委員の解嘱について 

教育政策課長から協議資料１のとおり説明があった。 
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委員 一生懸命やっておられた布施さんが先日亡くなられた。無理して入れることなく今の

方々でやっていただく方がスムーズではないかと思います。 

教育政策課長 残りの委員15名ほどで、鈴木緑先生を中心に取りまとめに入っています。 

教育長 旧大東町からどなたかいい方がいらっしゃればご紹介いただけるとありがたいです。 

委員 保護司もやっておられた方がなくなり、最近代わりを探しています。要職があいてき

ているのでうまく適任者が入ればと思います。 

 

その他の意見はなく、承認された。 

 

(2) 令和３年度掛川市教育委員会指定研究について 

学校教育課主席指導主事から協議資料２のとおり説明があった。 

 

教育長 指定研究ということですが、GIGAスクール構想を推進する上で必要な研究であると

考えます。具体的にアプリケーションの動きが見えないので、県にもっとリーダーシ

ップを取って欲しいと思っています。市町に任されるとみんなばらばらになるので果

たしてそれでいいのか、無駄な予算も使えないので、これはいいものというものを使

いたい。そういう意味では、県がもう少し情報共有に関してリーダーシップを取って

欲しい、そのような依頼も県の方には出しているところです。 

委員 一人一台の端末が来て、それに対して配信をするのですが、私も今動画の編集という

のを大学の方でやっているのですが、これが、やられた事がある人は分かるのですが、

ものすごく時間がかかります。大学の授業２時間を録画して、ZOOMから落として編集す

ると、寝る前にダウンロードして、編集も出力をすると７～８時間がかかります。最近

高いスペックのパソコンを買ってもらったのでだいぶん時間短縮できるようになりま

したが。 

動画とかの制作は先生方が授業ですると思うが、その辺のパソコン本体やアプリケー

ションの予算をつけないと、働き方改革と関連するが、ICTを入れたために苦労して時間

が取られるということにもなりかねないので、その辺のところを配慮していただきたい

です。 

教育長 お金はかけてしっかりとやらなければならないと思いますので、財政と協議して進

めていきたいと思います。 

  

その他の意見はなく、承認された。 

 

(3) 掛川市立幼稚園の管理に関する規則の一部を改正する規則（案）についてについて 

こども希望部長から協議資料３のとおり説明があった。 

 

特に意見はなく、承認された。 

 

５ 報告事項 

 

(1) 第14回かけがわ教育の日「心がほっこりお茶の間トーク」選考結果について 

     教育政策課長から報告資料１のとおり報告があった。 

 

(2) 令和２年度第２回かけがわ教育ディスカッションについて 

   教育政策課長から報告資料２のとおり報告があった。 

 

教育長 これを受けて、来年１月には、子どもたちが実際に授業を受けている様子を見ても

らう予定です。 

 

(3) 掛川市学校ネットパトロールの結果報告（10月）について 
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     教育政策課長から報告資料３のとおり報告があった。 

 

教育長 何かあっては困るということでパトロールを実施しているのですが、こうして成果

がでたということで、来年度も継続して実施していきます。 

 

 

 

(4) 掛川市内小中学校のあらわれについて 

     学校教育課主席指導主事から報告資料４のとおり報告があった。 

 

委員 ひとつ前のネットパトロールのところの画像で、城東中の女子生徒のフォロー数が

1,112人とあるが、これはどういうことでしょうか？ 

教育政策課長 フォローは、芸能人とかをすればどれだけでもできるが、フォローされてい

る人数も多い。身近にいる友達だけではないだろうなと思います。フォローバ

ックしますと書いてあるので、自分のフォローやフォロワーの数を自慢するた

めに、フォローバックしてくれる人を集中的にフォローをかけて、ひとりぼっ

ちではないということを表すために稼ぎたいのかもしれません。委託先に依頼

すれば分析は可能だと思います。内容についてはまだ分かりません。 

委員 どういう子なのかなと、逆にいじめにあっているのではないかと心配になります。 

委員 変顔を載せているというのも…。 

委員 自分の自己主張をしたいのでしょうね。将来ユーチューバーになりたい子たちとか。 

教育政策課長 自己主張が強いタイプなのかもしれません。あまりいいフォロワーの稼ぎ方

ではないです。 

委員 一生残るものなのに、大きくなってから、昔こんな写真を載せていたと見つけられる

と恥ずかしいのではないかと思います。 

教育政策課長 20年くらい前の差別発言が掘り起こされてくる場合もあります。 

委員 言った本人は忘れてしまっているのですよね。 

教育政策課長 若気の至りが増えているのではないかと思います。 

教育部長 ちなみにこの子は、投稿数は０です。 

教育政策課長 情報収集用かもしれません。SNSについては定期的にお知らせしているので

すが、子どもたちが取り返しつかないことにならないように対策を考えていき

たいです。 

委員 タブレットがみんなのところにいくということは、そういうことをしっかりやってい

かなければならないということですよね。今は、学校の中では、まず、持っている子が

持っていない子の事をつぶやくのですよね。で、学校に行って、やっている子だけの間

で隠語を使って陰で笑っている場合があるのです。それについては、先生の誰かがが何

かおかしいと気がついて、調べてくれて分かったことがあります。しかし、先生がいつ

もアンテナを高くしていられるかどうかというと難しいところはあるので、ネットパト

ロールなどで第三者の関係ないところから見てもらって指摘してもらった方がよいと

思います。 

 

(5) 冬の夜の図書館の開催について 

     図書館長から報告資料５のとおり報告があった。 

 

(6) 「掛川市子ども読書活動推進計画（掛川ほんわかプラン第４次）」について  

     図書館長から報告資料６のとおり報告があった。 

 

委員 ほんわかプランのほんわかが、本輪架であることに初めて気がつきました。 

図書館長 これは、昔からありました。 

委員 本輪架の意味をもう少しわかりやすく解説して欲しいと思います。 
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図書館長 イラストについても新しいものをお願いしています。 

教育長 推進会議の開催状況は。 

図書館長 推進会議については、第３回は会長副会長と細かなところを詰めました。その後、

この中間報告の後に会長副会長と相談し、次回の教育委員会で協議いただきたいと思

っています。 

 

(7) 「かけがわ図書館フェスティバル2020」開催報告について 

     図書館長から報告資料７のとおり報告があった。 

 

(8) 新たな学園づくりの状況報告について 

     教育政策課長から報告資料８のとおり報告があった。 

 

教育長 資料については取扱注意でお願いします。 

 

(9) 第２次掛川市総合計画の改定に関する基本方針について 

     教育部長から報告資料９のとおり報告があった。 

 

委員 こういったものの文章の作り方がよく分からないのですが、戦略目標について、３つ

の日本一を推進する、とありますが、今が日本一なのか、日本一を目指していくのかが

分からないので、目指すという言葉が入る方がよいのではないかと思います。例えば、

「目指し推進します」、とか。 

教育部長 ２章からの抜粋になっているので、前段のところで、掛川市の戦略目標として、

３つの日本一を目指します、と書いてあるのです。 

委員 どちらでもよいのですが、ぱっと見たときに、日本一を推進します、とあると、もう

日本一なのかと思ってしまい、継続するのを推進するのか、目指して推進するのかと、見

たときに努力することを怠らないのだなとわかりやすいのかなと思いました。しかし、こ

ういうものを作るときの文面の問題で、そういう言葉を入れないのであればこの通りで

よいと思います。 

教育部長 また、確認していきます。 

教育長 色々と詰めていきたいと考えています。 

委員 コロナで都市の脆弱性がはっきりしてきましたが、リモートが進むと田舎の良さが見

えてくると思います。例えば、新築の住宅の分譲についても、土地が余っているのなら、

200坪位の土地を庭付き畑付きの家として掛川モデルにしてはどうかと思います。小さ

な家を建てて、コロナの時代は公共の交通機関は危険性があるので、車は１台は持って

いて、庭でバーベキューできるくらいにして、家庭菜園もできるものをモデル的に作っ

たらどうかと思います。個人的な意見ですが。 

教育政策課長 過去には、クラインガルテンという農業があって住居を構えるスタイルは何

回か上がっているのですが、今ならまた違った受け取られ方をするかもしれま

せん。それこそ時代が追いついてきたかもしれません。就農する若い人も増え

ており、トマトやイチゴなどで２、３年で結果を出して稼いでいる方もいます。

そういったことも含めてまちづくりの方向性として考えるのはあると思いま

す。ネットがあれば最新の情報にたどり着けますし、掛川は光のネットワーク

が整備されている珍しい市でもありますので、そういったところも総合計画に

反映していきたいと思います。 

 

６ その他 

 

  (1) 次回以降教育委員会定例会の日程について 

 

    ア 教育委員会12月定例会 
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      令和２年12月22日（火） 午後１時30分 

      掛川市役所南館 会議室 

 

    イ 教育委員会１月定例会 

      令和３年１月27日（水） 午後１時30分 

      掛川市役所南館 会議室 

 

  (2) その他の予定について 

 

ア かけがわ教育ディスカッションについて 

  令和２年12月１日（火） 午後２時から４時30分 

  ICTの活用による授業改革について 

 

イ 教育委員会視察研修 

    令和３年１月13日（水） 

    静岡県富士山世界遺産センター等 

 

 

７ 閉 会 

 

    教育長：教育委員会11月定例会を閉会します。 

 

～～～ 

 

さくらぎこども館（桜木地区放課後子どもクラブ）見学（午後３時10分から午後３時40分） 

定例会終了後、さくらぎこども館を見学した。 

はじめに、岡田博次園長より概要説明があり、その後、見学を行った。 
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 署 名 

 

  以上について、掛川市教育委員会会議規則第16条第３項の規定により署名する。 

 

   令和２年12月22日 

 

 

 

    教 育 長 

 

 

 

    教 育 長 職 務 代 理 者 

 

 

 

    教 育 委 員 

 

 

 

    教 育 委 員 

 

 

 

    教 育 委 員 

 

 

 

    教 育 部 長 

 

 

 


